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TỈNH SÓC TRĂNG 


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	Số:            /TTr-UBND
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TỜ TRÌNH
Đề nghị xây dựng Nghị quyết quy định chính sách hỗ trợ kinh phí

hoạt động của Tổ công nghệ số cộng đồng giai đoạn 2023-2025

Kính gửi: Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh Sóc Trăng.

Căn cứ Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 22 tháng 6 năm 2015; Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật ngày 18 tháng 6 năm 2020.
Ủy ban nhân dân tỉnh trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh nội dung đề nghị xây dựng Nghị quyết quy định chính sách hỗ trợ kinh phí hoạt động của Tổ công nghệ số cộng đồng giai đoạn 2023-2025, cụ thể:
I. SỰ CẦN THIẾT BAN HÀNH NGHỊ QUYẾT 
1. Căn cứ pháp lý

Trong những năm qua, Bộ Chính trị, Chính phủ, Tỉnh ủy đã ban hành nhiều quy định liên quan đến công tác chuyển đổi số như:
- Nghị quyết số 52-NQ/TW ngày 27/9/2019 của Bộ Chính trị về một số chủ trương, chính sách chủ động tham gia cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư.
- Nghị quyết số 50/NQ-CP ngày 17/4/2020 của Chính phủ ban hành Chương trình hành động của Chính phủ thực hiện Nghị quyết số 52-NQ/TW ngày 27/9/2019 của Bộ Chính trị về một số chủ trương, chính sách chủ động tham gia cuộc Cách mạng công nghiệp lần thứ tư.
-  Nghị quyết số 07-NQ/TU ngày 27/10/2021 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh Khóa XIV về Chuyển đổi số tỉnh Sóc Trăng đến năm 2025, định hướng đến năm 2030.
Tuy nhiên, các văn bản nêu trên chưa quy định cụ thể, chi tiết nội dung hỗ trợ, mức hỗ trợ kinh phí hoạt động của Tổ công nghệ số cộng đồng.
2. Căn cứ thực tiễn

Hiện nay, toàn tỉnh đã thành lập mỗi khóm, ấp 01 Tổ công nghệ số cộng đồng; với 775 Tổ/775 khóm, ấp, đạt tỷ lệ 100%, có 5.045 thành viên là những người hiện đang sinh sống, công tác trên địa bàn khóm, ấp có lòng nhiệt tình hoạt động cộng đồng, có kỹ năng sử dụng nền tảng số, công nghệ số, có khả năng tuyên truyền, hướng dẫn, hỗ trợ người dân sử dụng công nghệ số.

Tổ công nghệ số cộng đồng có vai trò, nhiệm vụ quan trọng trong công tác chuyển đổi số tại địa phương, đây là cánh tay nối dài của Ban Chỉ đạo chuyển đổi số các cấp đến từng địa bàn dân cư xã, phường, ấp, khóm nhằm huy động sức mạnh toàn dân trong thực hiện chuyển đổi số. Thông qua Tổ công nghệ số cộng đồng đưa các nền tảng số, công nghệ số, kỹ năng số đến với người dân nhằm thúc đẩy chuyển đổi số, dẫn dắt người dân tiếp cận môi trường số, người dân tiên phong sử dụng nền tảng số, công nghệ số, qua đó, trở thành tác nhân thúc đẩy chính quyền chuyển đổi số mạnh mẽ hơn.
Trong thời gian qua, các thành viên Tổ CNSCĐ ở địa phương đã triển khai hướng dẫn các hộ gia đình cài đặt và sử dụng các nền tảng công nghệ số: Thành lập nhóm Zalo Tổ CNSCĐ tại khóm, ấp là 775/775 tổ; Tỷ lệ hộ tham gia nhóm Zalo Tổ CNSCĐ tại khóm, ấp là 34%; Tổng số Tổ CNSCĐ có tuyên truyền trên  nhóm Zalo Tổ CNSCĐ về chủ trương, đường lối của Đảng và pháp luật của Nhà nước của địa phương và của Trung ương đến người dân là trên 87%; Tỷ lệ hộ sở hữu ít nhất một thiết bị điện thoại thông minh hoặc máy tính bảng, máy tính có kết nối internet là 88.6%; Kinh phí cho hoạt động của Tổ CNSCĐ (do đơn vị, địa phương tự cân đối từ nguồn ngân sách của đơn vị, địa phương và các nguồn kinh phí hợp pháp khác) là 521.000.000 đồng (huyện Mỹ Xuyên chi 5.000.000/tổ x 103 tổ; thị xã Ngã Năm chi 1.000.000/tổ x 6 tổ xã Tân Long); Tỷ lệ Tổ CNSCĐ có tổ chức hướng dẫn người dân sử dụng Smartphone, sử dụng dịch vụ công trực tuyến, thanh toán không dùng tiền mặt, mua bán trên sàn thương mại điện điện tử đạt khoản 71%; Số lượng tài khoản dịch vụ công trực tuyến Tổ CNSCĐ đã hướng dẫn người dân thiết lập là: 109.968 tài khoản; Số tài khoản thanh toán không dùng tiền mặt được thiết lập (tài khoản ngân hàng, mobile money,..) là 69.973 tài khoản; Số doanh nghiệp, hộ kinh doanh trên địa bàn chấp nhận thanh toán không dùng tiền mặt (qua tài khoản ngân hàng, máy POS, mobile money,..) là 25.529 doanh nghiệp, hộ kinh doanh; Số doanh nghiệp, hộ gia đình đã được hướng dẫn mua bán trên mạng, đưa sản phẩm lên sàn thương mại điện tử là 16.245 doanh nghiệp, hộ gia đình; hướng dẫn đăng ký tài khoản định danh điện tử. Tại thời điểm 31/7/2023, hướng dẫn đăng ký tài khoản điện tử mức 1 là: 101.316 hồ sơ; Tuyên truyền, vận động người dân thực hiện hồ sơ định danh điện tử mức 2: là 146.582 hồ sơ.

Do Tổ công nghệ số cộng đồng hoạt động vì lợi ích chung, lợi ích cộng đồng, chưa được cấp kinh phí từ ngân sách nhà nước nên Tổ công nghệ số cộng đồng gặp nhiều khó khăn trong việc duy trì hoạt động. Chính vì vậy cần xây dựng và ban hành văn bản quy phạm pháp luật quy định nội dung hỗ trợ, mức hỗ trợ cho Tổ công nghệ số cộng đồng là hết sức cần thiết và chính đáng.

II. MỤC ĐÍCH, QUAN ĐIỂM XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT
1. Mục đích

Có chính sách hỗ trợ phù hợp đối với hoạt động của các thành viên Tổ công nghệ số cộng đồng để đảm bảo duy trì hoạt động đạt hiệu quả, đồng thời thúc đẩy nhanh quá trình chuyển đổi số ở địa phương.

2. Quan điểm xây dựng nghị quyết

Xây dựng chính sách căn cứ vào nhu cầu thực tiễn của địa phương, phù hợp với chủ trương của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước; quy định mức hỗ trợ hợp lý, phù hợp với khả năng chi của ngân sách địa phương. 

Xây dựng nội dung hỗ trợ, mức hỗ trợ kinh phí hoạt động của Tổ công nghệ số cộng đồng giai đoạn 2023-2025 phù hợp với yêu cầu nhiệm vụ và khả năng ngân sách của tỉnh.

III. PHẠM VI ĐIỀU CHỈNH, ĐỐI TƯỢNG ÁP DỤNG CỦA NGHỊ QUYẾT

1. Phạm vi điều chỉnh

Nghị quyết quy định chính sách đặc hỗ trợ kinh phí hoạt động của Tổ công nghệ số cộng đồng giai đoạn 2023-2025.

2. Đối tượng áp dụng

Tổ công nghệ số cộng đồng của các khóm, ấp thuộc các xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng.
IV. MỤC TIÊU, NỘI DUNG CỦA CHÍNH SÁCH, GIẢI PHÁP THỰC HIỆN CHÍNH SÁCH TRONG ĐỀ NGHỊ XÂY DỰNG NGHỊ QUYẾT

1. Mục tiêu

Xây dựng nội dung hỗ trợ, mức hỗ trợ kinh phí hoạt động của Tổ công nghệ số cộng đồng giai đoạn 2023-2025 làm cơ sở pháp lý để các cơ quan, đơn vị tổ chức thực hiện.

2. Nội dung chính sách

Sử dụng ngân sách tỉnh chi hỗ trợ hàng năm cho các hoạt động của Tổ công nghệ số cộng đồng:

- Mức hỗ trợ 100.000 đồng/thành viên/tháng.

- Thời gian hỗ trợ từ năm 2023, 2024, 2025.

3. Giải pháp thực hiện chính sách đã được lựa chọn và lý do lựa chọn 
- Giải pháp thực hiện chính sách đã được lựa chọn là trình Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, ban hành Nghị quyết quy định nội dung hỗ trợ, mức hỗ trợ để làm cơ sở pháp lý hỗ trợ kinh phí hoạt động của Tổ công nghệ số cộng đồng giai đoạn 2023-2025. 

- Lý do lựa chọn: Giải pháp này đáp ứng được mục tiêu đề ra và giải quyết được khó khăn của các thành viên Tổ công nghệ số cộng đồng.

V. DỰ KIẾN NGUỒN LỰC, ĐIỀU KIỆN BẢO ĐẢM CHO VIỆC THI HÀNH NGHỊ QUYẾT SAU KHI ĐƯỢC THÔNG QUA 

1. Nguồn kinh phí thực hiện sau khi Nghị quyết được thông qua 

- Nguồn ngân sách nhà nước đảm bảo theo phân cấp ngân sách nhà nước hiện hành. 

- Các nguồn thu khác theo quy định của pháp luật. 

2. Điều kiện bảo đảm cho việc thi hành 

Nghị quyết sau khi được thông qua các cơ quan, đơn vị chức năng trên địa bàn tỉnh căn cứ các nội dung quy định cụ thể của chính sách để triển khai thực hiện theo thẩm quyền được phân công, phân cấp. 

VI. THỜI GIAN DỰ KIẾN TRÌNH THÔNG QUA NGHỊ QUYẾT 

Thời gian trình Hội đồng nhân dân tỉnh thông qua Nghị quyết quy định nội dung hỗ trợ, mức hỗ trợ kinh phí hoạt động của Tổ công nghệ số cộng đồng giai đoạn 2023-2025, tại kỳ họp cuối năm 2023. 

Trên đây là Tờ trình đề nghị xây dựng Nghị quyết của Hội đồng nhân dân tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh kính trình Thường trực Hội đồng nhân dân tỉnh xem xét, quyết định./.
	Nơi nhận:
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