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	ỦY BAN NHÂN DÂN
TỈNH SÓC TRĂNG
Số:         /KH-UBND
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
Sóc Trăng, ngày        tháng       năm 2024



KẾ HOẠCH

Giám sát, đánh giá thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia
 giảm nghèo bền vững năm 2024 trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng

Căn cứ Nghị định số 27/2022/NĐ-CP ngày 19/4/2022 của Chính phủ quy định cơ chế quản lý, tổ chức thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia (sau đây gọi tắt là Nghị định số 27/2022/NĐ-CP);

Căn cứ Nghị định số 38/2023/NĐ-CP ngày 24/6/2023 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định số 27/2022/NĐ-CP ngày 19/4/2022 của Chính phủ quy định cơ chế quản lý, tổ chức thực hiện các chương trình mục tiêu quốc gia;

Căn cứ Quyết định số 90/QĐ-TTg ngày 18/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021 - 2025;  

Căn cứ Thông tư số 10/2022/TT-BLĐTBXH ngày 31/5/2022 của Bộ trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội hướng dẫn giám sát, đánh giá thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021 – 2025 (sau đây gọi tắt là Thông tư số 10/2022/TT-BLĐTBXH);
Căn cứ Kế hoạch số 35/KH-UBND ngày 27/02/2024 của Ủy ban nhân dân tỉnh Sóc Trăng về việc thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024 trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng.
Ủy ban nhân dân tỉnh Sóc Trăng ban hành Kế hoạch giám sát, đánh giá thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024 trên địa bàn tỉnh (sau đây gọi tắt là Chương trình), với những nội dung như sau:

I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích
Theo dõi, kiểm tra việc chấp hành quy định về quản lý Chương trình; kịp thời phát hiện khó khăn, vướng mắc trong quá trình triển khai, tổ chức thực hiện Chương trình ở các đơn vị, địa phương trên địa bàn tỉnh; qua đó, đề xuất các giải pháp và kiến nghị trong tổ chức thực hiện và theo dõi việc thực hiện kiến nghị đã đề xuất cấp có thẩm quyền xử lý.

2. Yêu cầu
Tổ chức giám sát, đánh giá phải đảm bảo tính khách quan, rõ ràng, đầy đủ và theo quy trình hướng dẫn tại Thông tư số 10/2022/TT-BLĐTBXH ngày 31/5/2022 của Bộ trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội.
II. THỜI GIAN VÀ ĐỊA ĐIỂM
1. Thời gian thực hiện: Năm 2024
2. Địa điểm
Các huyện, thị xã, thành phố trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng. Trong đó, thực hiện giám sát thông qua khảo sát, kiểm tra thực tế tại 05 đơn vị cấp huyện và giám sát thông qua báo cáo các đơn vị còn lại. 
III. NỘI DUNG GIÁM SÁT, ĐÁNH GIÁ

Các nội dung giám sát, đánh giá năm 2024 thực hiện theo quy định tại Phụ lục I, Phụ lục II, Phụ lục III ban hành kèm theo Thông tư số 10/2022/TT-BLĐTBXH ngày 31/5/2022 của Bộ trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội; trong đó, tập trung giám sát, đánh giá một số nội dung sau:

1. Xây dựng hệ thống văn bản quản lý, tổ chức thực hiện Chương trình; lập kế hoạch thực hiện.

2. Tình hình giao dự toán ngân sách trung ương năm 2024 cho các cơ quan, đơn vị và cấp trực thuộc để triển khai thực hiện Chương trình; việc huy động, sử dụng vốn thực hiện Chương trình và tiến độ giải ngân; tình hình sử dụng vốn ngân sách nhà nước trong thực hiện các dự án, tiểu dự án, nội dung thành phần thuộc Chương trình.
3. Tình hình thực hiện Chương trình: Tiến độ, mức độ, kết quả thực hiện mục tiêu, nhiệm vụ; khối lượng thực hiện các nội dung, hoạt động thuộc Chương trình.

IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN

Kinh phí giám sát, đánh giá thực hiện Chương trình đảm bảo từ nguồn kinh phí sự nghiệp thực hiện Dự án 7: Nâng cao năng lực và giám sát đánh giá Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững (nguồn ngân sách trung ương, ngân sách địa phương theo phân cấp ngân sách và các nguồn huy động hợp pháp khác (nếu có)).

V. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Sở Lao động - Thương binh và Xã hội
- Thành lập Đoàn giám sát với các thành viên gồm lãnh đạo, công chức, viên chức của các cơ quan chủ trì dự án, tiểu dự án thành phần thuộc Chương trình và cơ quan, đơn vị có liên quan. 
- Tổ chức thực hiện Kế hoạch giám sát, đánh giá; phối hợp với các cơ quan có liên quan thực hiện việc giám sát đối với cấp huyện, cấp xã theo quy định.

- Tổng hợp, trình Ủy ban nhân dân cấp tỉnh báo cáo Ban Chỉ đạo Trung ương các chương trình mục tiêu quốc gia, Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội về kết quả giám sát, đánh giá.
- Theo dõi, đôn đốc và kiểm tra kết quả khắc phục những tồn tại (nếu có) của đơn vị được giám sát, đánh giá.

2. Các sở, ngành tỉnh chủ trì dự án, tiểu dự án thành phần thuộc Chương trình 
- Cử lãnh đạo cơ quan hoặc công chức, viên chức phụ trách dự án, tiểu dự án thành phần thuộc Chương trình tham gia Đoàn giám sát.
- Xây dựng, phê duyệt kế hoạch và tổ chức giám sát, đánh giá các dự án, tiểu dự án thành phần do ngành phụ trách theo quy định tại Điều 30, 31 Nghị định số 27/2022/NĐ-CP ngày 19/4/2022 của Chính phủ và Phụ lục số I ban hành kèm theo Thông tư số 10/2022/TT-BLĐTBXH ngày 31/5/2022 của Bộ trưởng Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội.

- Báo cáo kết quả thực hiện giám sát, đánh giá; kết quả thực hiện đối với các dự án, tiểu dự án thành phần thuộc Chương trình do sở, ngành chủ trì, quản lý, triển khai thực hiện gửi về Sở Lao động - Thương binh và Xã hội tổng hợp, trình Ủy ban nhân dân tỉnh báo cáo Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội và các bộ, cơ quan trung ương chủ trì dự án, tiểu dự án thành phần thuộc Chương trình theo quy định.

3. Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố

- Xây dựng, phê duyệt kế hoạch và tổ chức giám sát, đánh giá Chương trình trên địa bàn theo quy định tại Thông tư số 10/2022/TT-BLĐTBXH ngày 31/5/2022 của Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội. 
- Thực hiện chế độ thu thập thông tin, báo cáo giám sát, đánh giá định kỳ, đột xuất gửi Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Kế hoạch và Đầu tư, Sở Tài chính và các sở, ngành tỉnh chủ trì dự án, tiểu dự án thành phần thuộc Chương trình theo quy định.

Trên đây là Kế hoạch giám sát, đánh giá thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024 trên địa bàn tỉnh Sóc Trăng./.
	Nơi nhận:

- Bộ Lao động - Thương binh và Xã hội; 

- Văn phòng Quốc gia về giảm nghèo;

- Thường trực Tỉnh ủy; 

- Thường trực HĐND tỉnh;
- Các sở, ban, ngành tỉnh;
- UBND các huyện, thị xã, thành phố;
- Lưu VT.
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